

# ПОЛУНИНА ЕВДОКИЯ ИВАНОВНА



Полунина Евдокия Ивановна родилась 15 февраля 1922 г. в посёлке Татинки, Тульской области. В семье было 6 детей. Жили тяжело, но всё же смогли поднять детей. Евдокия окончила 10 классов средней школы в городе Кимовске. После окончания школы уехала в Москву, где поступила в учительское училище. В 1941 г. она стала студенткой Московского станко-инструментального института и в это же время началась Великая Отечественная война. В начале 1942 г., не оставляя занятия в институте, Евдокия Ивановна добровольно пошла на курсы радиста, а в мае 1942 г. окончила Московскую школу радиоспециалистов, получив звание курсант. 23 мая 1942 г. была призвана на фронт.

"На войне всем было сложно - говорила прабабушка, но наиболее сложно было девушкам, особенно если они работают в мужском коллективе". Как раз в таком положении оказалась Евдокия. Было тяжело: еды критически не хватало, не хватало одежды, особенно женской. Моя прабабушка жила в небольшой передвижной радиостанции вместе с двумя подругами. Они дежурили по 2 часа. Кушать разрешалось во время отдыха.

С мая 1942 г. по август 1943 г. Евдокия находилась на Юго-Западном фронте. Воевала в составе радиороты 137 отдельного армейского полка связи. В январе 1943 г. было присвоено звание сержант.

С августа 1943 г. по сентябрь 1944 г. она участвовала в боевых действиях в составе 3 Украинского фронта.

С февраля 1945 г. была зачислена в состав штабной роты 556 отдельного батальона связи, воевавшего в составе 2 Украинского фронта.

С марта 1945 г. Полунина Е.И. обслуживала бесперебойной чёткой радиосвязью начальника штаба дивизии с начальниками штабов полков. Евдокия под разрывами снарядов и мин развернула радиостанцию. По радио вызвала огонь нашей артиллерии и контратака была отбита. Евдокия была награждена орденом Красного Знамени.

Великая Отечественная война завершилась. 7 октября 1945 г. Евдокия была уволена по демобилизации на основании указа президиума Верховного Совета СССР от 25 сентября 1945 г. Ранений и контузий прабабушка не имела.

Белорусский национальный технический университет  
Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка «История Великой  
Отечественной войны в лицах»

Е.Л. Курильчик

**ПОЛУНИНА**  
**ЕВДОКИЯ ИВАНОВНА**

Минск БНТУ 2024